



## 舆论场

## 快报微评



**【严惩“官董”】**有网友举报河北省霸州市副市长韩清华为某公司董事。调查组的调查不知何时能有结果，但可以肯定，查很容易，网友都贴出证据了，还抓不住秃子头上的虱子那就怪了。官员当董事，是另一种“政企不分”，实质是搞权钱交易。“官董”挑战中央规定和官场底线，难说只此一例，当严厉查处。

评论员 伍里川

## 声音排行榜

NC1 “那场面，就像逛夜市一样。”——湖南茶陵县事业单位编考试被网友质疑走过场

NC2 “没有领导带头吃鸡令人沮丧。”——在广州做家禽批发销售生意的樊岳春说

NC3 “此次改革力度之大，震惊各部门。权力归并与下放，动了很多相关部门的利益‘奶酪’，可见决心。”——武汉城管局将升格为“城管委”，可代表市长指挥各个局，相关人士这样分析

## 锐参考

## 英报：中国向世界性角色转型

新华社北京4月11日新媒体专电 英国《金融时报》网站4月9日刊发题为《中国向世界性角色转型》一文，文章说，从人口和经济总量的角度看，中国是博鳌论坛最大的成员。习近平4月7日的演讲反映了本次论坛的主题“革新、责任、合作”。文章称，习近平的讲话说明中国政府意识到它需要扮演一种世界性角色，而不只是关心与自己直接有关的问题。

## 港媒：不看好跳水名秀电视节目

港媒称，浙江卫视的《中国星跳跃》云集了亚洲地区的各路名人，具备黄金时段大制作综艺节目的缤纷灯光和舞台魅力。这档跳水真人秀6日首播后得到的反应好坏参半。

报道称，像篮球对美国、足球对巴西一样，跳水长期以来一直是中国在奥运会上的强项。《中国星跳跃》不大可能给这项运动带来益处，也不可能帮助弥补中国在全球文化资本中的欠缺。

据新华社新媒体专电

## 重音

当建设开发与历史保护产生矛盾，一些地方宁可为开发让路，一些文物尤其是没有挂上“文物保护单位”的历史遗存更是惨遭损毁。以济南“万人坑”为例，遗址由谁主管、谁保护，并不清晰，当城市开发推土机轰隆开来，人们岂能不为其担忧？忘记过去就意味着背叛，湮灭历史的开发不要也罢。

——语出“新华时评”

## 新华社“中国网事”关注河南五名基层干部车祸遇难的背后—— “招商之痛”引人深思

4月4日是清明节，河南省陕县住房和城乡建设局局长张中平却要远赴福建。临行前妻子略带埋怨地挽留：“经常出差，你就不能陪我一个节假日？”7日凌晨一场车祸，张中平再也没能回来，而他的家庭在悲痛之余更卷入一场网络漩涡——网民质疑：中央八项规定之后，假日公车出游，这不是顶风作案吗？

与张中平有着相同命运的，还有陕县另外4名干部，分别是陕县政协主席李会斌、政法委书记曹冠军、副县长伍春生和旅游局局长杨秀琴。

从陕县相关负责人口中，记者了解到五名干部的清明节行程：4日上午10时左右从陕县出发，抵达武夷山已是夜间，5日白天考察武夷山景区的整体环境，晚上观看

“印象大红袍”演出，结束后与“印象大红袍”运营方进行座谈，6日上午返程。

为什么要清明假期外出？陕县相关负责人解释称，一来他们各自有分管工作，平时很难集中在一起，二来项目北京策划方即将到陕县洽谈，时间紧迫。

所谓项目，指的是陕县近年来着力打造的旅游休闲项目——高阳山温泉度假区，三门峡市一家名为春天置业有限公司的企业拟投资10亿元推出大型实景演艺“印象黄河”，作为度假区旅游项目的一部分。

就记者目前调查显示，尚没有证据表明陕县几名干部此行是公款旅游，但显然与招商引资项目有关。

令不少网友一头雾水的是，如

果是旅游项目考察，为何要出动政协主席、政法委书记等看来毫不相关的人员？

“现在基层哪还有政法委书记只管政法委的事啊？真要那样就轻松了。”陕县一名干部介绍，县里每个领导成员都有分管项目。在招商引资和项目建设过程中，“层层下任务，人人有指标”的说法并不夸张。据了解，政法委书记曹冠军同时兼任“印象黄河”投资方的一家酒店项目分管县领导；政协主席李会斌兼任“印象黄河”所属的度假区开发领导小组组长。

在许多地方，为招商引资和项目落地而茕茕奔走，仍是基层干部的不能承受之重。一次项目考察，5名干部殒命，招来如潮网络质疑，“招商之痛”引人深思。

据新华社新媒体专电

## 中国式跟帖

@玫瑰花开zxz：不明白的是，这活动目前在全国很多，到处都是“印象……”什么，是为了发展旅游业吗？钱从何来？不明白。

@Miss\_Elle：到武夷山考察？真是个山清水秀的考察地儿啊。

@AgoniFoever：招商之痛，谁来规范地方政府的盲目招商行为？

@中北林园林景观宋醒：政府在招商引资时应该深刻思考一下：我们本身的优质资金资源为什么会外流？他们不想发展吗？还是投

资发展导向有偏差。

@云梦山主人：其实官员也不好当，什么征地、招商引资，上级都往下压任务。

@老马识途之1969：所谓招商引资，和普通百姓关系不大，所以群众并不关心。

## 名嘴说

南京电视台《东升工作室》主持人东升



“最近，我接触了几个人，不是一般的人，他们居然能把无耻淡化成无所谓。我们不希望在这里也听到这样的回答。”——东升昨天在节目中关注南京迈皋桥老街拆违

南京电视台十八频道《标点新闻》主持人李钰



“价格高昂的学区房以击鼓传花的方式传递着，让我们看到的其实是公共资源的合法买卖。”——李钰直言

江苏城市频道《零距离》主持人大林



“我建议剧组最近可以搞个烛光祭活动，活动名字就叫‘致我们已经逝去的水杉树’。”——南航水杉树枯死8棵，《致我们终将逝去的青春》剧组赔偿十多万元，大林说

南京电视台十八频道《听我韶韶》主持人老吴



“那些抢气的老百姓，还确实都是看透了我们社会的一些现象。老百姓生气的结果是对政府有关部门的又一次不相信。”——老吴关注天然气涨价潮

央视《新闻1+1》主持人董倩



“你要申请世界遗产，都不问问里面的人舒不舒服，申请这样的遗产又有什么用呢？”——董倩昨天直言

江苏公共频道《老陆读报》主持人陆德峰



“不宜把少男少女的青春躁动视为洪水猛兽。”——陆德峰评“高中生国旗下向女生表白”

江苏公共频道《有一说一》评论员唐震



“黑车随意乱倾倒渣土，对这种恶性事件就不能搞什么柔性执法。”——唐震直言

## 来论

## 联系群众不妨自公布联系方式始

媒体调查31个省市人大官网发现，没有一个公开了人大代表的手机联系方式。群众通过手机、电子邮件等方式联系到代表不太容易。（4月11日《中国青年报》）

虽然没有硬性规定要求人大代表必须公布联系方式，但结合实际来看，让选民知道怎样联系到人大代表很有必要。否则，选民想找到人大代表都很困难，那么这个人大代表基本就形同虚设了，还怎么同人民群众保持密切联系呢？因人大代表非专职而是兼职，不是所有时间都在做代表工作，于是，有些代表担心公布了联系方式会被骚扰，疲于应付各种大事小情。人大代表不是身份

象征，而是要真正为人民服务，所以这种担心被骚扰的心态有悖于人大代表的职责。律师迟夙生从1998年担任全国人大代表起，就开始在网络、电视、广播上公布自己的办公地点、邮箱和电话，她感到很快乐，也没有因此受到困扰。

调查显示，91.2%的人希望人大代表公布联系方式制度化。对普通群众来说，能跟人大代表说上话，会让“人民代表大会制度”变得更形象、更具体。近年来，个别代表的雷人提案见诸报端，和不解民意有关。公布联系方式，既方便人大代表联系群众，也体现了人大代表的责任担当。

山东毛旭松

## “商户关门”打了“凤凰收费”一耳光

据报道，在凤凰古城收费的次日，多家商铺关门抗议收费。凤凰县委办公室和旅游局称，相关部门自中午12点起正召开紧急会议处理。（4月11日《新京报》）

实际上，很多地方的景区变成了地方政府的“私有资源”，或者经营公司的“企业资源”。于是，一波又一波的景区门票涨价潮，成为另一种“风景”。

被誉为“中国最美小城”的湖南湘西凤凰古城，就是近来因收费风波而闻名的景区之一。尽管舆论质疑和批评不断，但并没有发挥实质作用，仍然如期收费。可见，仅靠舆论的力量阻挡不了景区收费。从当地政府部门召开紧急会议处理抗议事件来看，这次商铺关门抗议狠狠打了凤凰

古城收费一“耳光”，让当地有关部门有了痛感。这至少说明，市场之手或者商家之手，对景区收费与涨价是有一定震慑力的。

商铺之所以关门抗议收费，显然，是因为凤凰古城收费的负效应显现出来了。如果不是因为收费影响景区客流量，影响商家生意，商家是不会去抗议收费的。

遏制景区涨价，根本解决之道在于，还原景区的公共属性，用制度法律来约束景区收费和涨价，或者说把围绕景区收费的各种权力关进笼子里。去年，在国家有关部门干预下部分景区降价，但范围和幅度很有限。笔者以为，不仅要让一部分景区降价，更要遏制其他景区涨价和收费。

北京 张海英